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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Η ΕΕ «θα υποστηρίξει την Ελλάδα με όλους τους δυνατούς τρόπους» 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαβεβαίωσε σήμερα την Ελλάδα για την υποστήριξή της και υποσχέθηκε «να 

συνεχίσει να παρέχει βοήθεια στη χώρα με όλους τους δυνατούς τρόπους». «Χωρίς τον παραμικρό δισταγμό, η 

Ευρώπη θα συνεχίσει να υποστηρίζει την Ελλάδα με όλους τους δυνατούς τρόπους», δήλωσε σήμερα ο 

εκπρόσωπος της Επιτροπής αρμόδιος για οικονομικές υποθέσεις Σάιμον Ο' Κόνορ, ο οποίος έκανε τη δήλωσή 

αυτή αντιδρώντας στη θύελλα που έχει ξεσπάσει σήμερα στις ευρωπαϊκές αγορές. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 

Έρχεται αίτημα για ενεργοποίηση της προληπτικής γραμμής ρευστότητας του ESM … 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες πολύ κοντά βρίσκεται πλέον η ελληνική κυβέρνηση στο να ζητήσει από τους 

Ευρωπαίους να ανοίξει, μετά το τέλος του Μνημονίου, προληπτική γραμμή χρηματοδότησης της χώρας στον 

Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ESM). Φυσικά και αυτό το αίτημα εντάσσεται στην προσπάθεια να 

ηρεμήσουν οι αγορές μετά την εικόνα κατάρρευσης των τελευταίων ημερών, τόσο με φόντο την αβεβαιότητα 

που υπάρχουν για τις πολιτικές εξελίξεις στη χώρα και κυρίως σε αυτή τη φάση του αιτήματος της ελληνικής 

πλευράς να ζητήσει την έξοδο από το μνημόνιο.  Βέβαια όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που το κλίμα συνολικά 

στις διεθνείς αγορές είναι κακό με ότι αυτό σημαίνει.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Επιπλέον 12δις ευρώ ρευστότητα στις ελληνικές τράπεζες δια χειρός Ντράγκι 
Την ώρα που οι αγορές αντιμετωπίζουν με καχυποψία την Ελλάδα, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έρχεται να 

επαναβεβαιώσει έμπρακτα τη στήριξή της, παρέχοντας μεγαλύτερη ρευστότητα στην ελληνική οικονομία. Όπως 

αναφέρει δημοσίευμα της Καθημερινής, σύμφωνα με καλά πληροφορημένες τραπεζικές πηγές, η Φρανκφούρτη 

αποφάσισε χθες να μειώσει το «κούρεμα» που επιβάλλει στους τίτλους (ομόλογα, κ.λπ.) που δίνουν οι ελληνικές 

τράπεζες ως ενέχυρα για να δανειστούν από την ΕΚΤ. Με τη μείωση του «κουρέματος», οι τράπεζες θα μπορούν 

να πάρουν με τα ίδια ενέχυρα 12 δισ. ευρώ ρευστότητα επιπλέον.  Σύμφωνα με τα στοιχεία, σήμερα οι ελληνικές 

τράπεζες για να δανειστούν 40 ευρώ από την ΕΚΤ θα πρέπει να δώσουν ενέχυρα αξίας 100 ευρώ. Διότι η ΕΚΤ 

επιβάλλει «κούρεμα» περίπου 60% κατά μέσο όρο. Με τη νέα απόφαση το ποσοστό αυτό μειώνεται. Σύμφωνα με 

τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, τον Σεπτέμβριο ο δανεισμός των ελληνικών τραπεζών από την ΕΚΤ ανερχόταν 

σε 42,6 δισ. ευρώ. Ωστόσο, η παροχή μεγαλύτερης ρευστότητας με τα ίδια ενέχυρα προϋποθέτει πως η Ελλάδα 

θα εξακολουθήσει να βρίσκεται σε κάποιο πρόγραμμα συμφωνημένο με την Ευρωζώνη, κάτι το οποίο είχε 

ανακοινώσει ο ίδιος ο Μ. Ντράγκι πριν από 2 πέμπτες. Τουλάχιστον για όσο διάστημα η πιστοληπτική 

αξιολόγηση της χώρας υπολείπεται των ελάχιστων αποδεκτών ορίων που έχει θέσει η ΕΚΤ. Ρόλο στην απόφαση 

της ΕΚΤ έπαιξε και η δέσμευση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά στη διάρκεια του υπουργικού συμβουλίου, 

ότι θα συνεχίσει απαρέγκλιτα στον δρόμο της δημοσιονομικής προσαρμογής και των μεταρρυθμίσεων. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η οικονομική κατάσταση της Ελλάδας δεν πείθει (Capital Economics) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε ανάλυση της Capital Economics, η τρέχουσα πολιτική και οικονομική 

κατάσταση της Ελλάδας είναι εξαιρετικά ανησυχητική.  Όπως αναφέρει στην ανάλυση της η Capital 

Economics: "Η απόφαση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά να επιχειρήσει την πρόωρη έξοδο της Ελλάδας 

από τα πακέτα διάσωσης και τα μνημόνια αποδεικνύει πως αναγκάζεται να προβεί σε μια τέτοια κίνηση, υπό το 

βάρος της ενίσχυσης της αποδοχής και των δημοσκοπικών ποσοστών του ΣΥΡΙΖΑ", σχολιάζει χαρακτηριστικά 

η Sarah Pemberton, οικονομολόγος της Capital Economics, αρμόδια για τα ευρωπαϊκά ζητήματα. 

"Η οικονομική κατάσταση της Ελλάδας δεν πείθει. Κανείς δεν μπορεί να πειστεί πως η Ελλάδα είναι σε θέση να 

στηριχθεί στα πόδια της και να αναχρηματοδοτηθεί μόνη της, από τις αγορές, χωρίς τη στήριξη των εταίρων 

της", προσθέτει η ίδια. Σύμφωνα με την Pemberton, πράγματι όλοι οι οικονομικοί δείκτες αποδεικνύουν πως η 

Ελλάδα θα κατορθώσει να σημειώσει θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης στο τρίτο τρίμηνο του 2014. 

"Η κατάσταση όμως παραμένει εύθραυστη. Κάθε αρνητική εξέλιξη στις αγορές μπορεί να επιμηκύνει την ύφεση 

της ελληνικής οικονομίας", εξηγεί, επίσης, η οικονομολόγος της Capital Economics. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

 

Συνέχεια…. 
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Γαλλία: Έμφαση στην ανάπτυξη έναντι της λιτότητας 
Ο Γάλλος υπουργός Οικονομικών Εμανουέλ Μακρόν εξήγγειλε χθες ένα πακέτο φιλελευθεροποίησης της οικονομίας, που 

περιλαμβάνει μέτρα όπως άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές και τα βράδια, κατάργηση των γραφειοκρατικών 

διαδικασιών για το άνοιγμα μιας επιχείρησης και μείωση των φόρων σε ελεγχόμενους τομείς. 

Με τον τρόπο αυτό, η γαλλική κυβέρνηση ελπίζει να «εκσυγχρονίσει» την οικονομία και να ευνοήσει την ανάπτυξη. Πρέπει 

όμως να κρατήσει χαμηλούς τόνους για να μην εξοργίσει την αριστερή πτέρυγα του Σοσιαλιστικού Κόμματος. 

Από την άλλη πλευρά, η Γαλλία αρνείται να προβεί σε περαιτέρω περικοπές και ετοιμάζεται για μια σύγκρουση με τις 

Βρυξέλλες στο θέμα του ελλείμματος. 

Ο 36χρονος Μακρόν, που ανήκει στη «σοσιαλφιλελεύθερη» πτέρυγα του κυβερνώντος κόμματος, ανακοίνωσε από τον 

περασμένο Αύγουστο ότι το βασικό του μέλημα θα είναι να θεραπεύσει τις «ασθένειες» της Γαλλίας. Και χθες, κατέστησε 

συγκεκριμένες τις προθέσεις του παρουσιάζοντας στο υπουργικό συμβούλιο το «Σχέδιο Νόμου για τη Δράση και την 

Ισότητα των Οικονομικών Ευκαιριών». 

«Για να επιτευχθεί μια διαρκής ανάπτυξη, πρέπει να επιστρέψουν οι επενδύσεις και να κινητοποιηθεί η ΕΕ γύρω από ένα 

φιλόδοξο πρόγραμμα που ενισχύει την ιδιωτική πρωτοβουλία στη Γαλλία», τόνισε. «Πρέπει να εκσυγχρονιστεί η γαλλική 

οικονομία ώστε να εξαλειφθούν τα εμπόδια για την ανάπτυξη». 

Με άλλα λόγια, προκειμένου να αποφευχθεί η λιτότητα, πρέπει να ευνοηθεί με κάθε τρόπο η ανάπτυξη. 

Ο νέος νόμος θα επηρεάσει κυρίως τα λεγόμενα «προστατευόμενα επαγγέλματα», όπως είναι οι συμβολαιογράφοι, οι 

γιατροί, οι φαρμακοποιοί και οι δικηγόροι. Οι αμοιβές τους θα αναπροσαρμοστούν προς τα κάτω και τα επαγγέλματα θα 

ανοίξουν. 

Ο πρωθυπουργός Μανουέλ Βαλς ζήτησε από τον Μακρόν να τον συνοδεύσει τον περασμένο μήνα στην επίσκεψή του στο 

Βερολίνο, προκειμένου να εξηγήσουν από κοινού στη γερμανίδα καγκελάριο τον γαλλικό δρόμο για την έξοδο από την 

κρίση. Ο γάλλος πρωθυπουργός παρουσίασε τον υπουργό του ως το «αστέρι» της κυβέρνησης. Και οι δύο άκουσαν ότι η 

Γερμανία εκτιμά τις προσπάθειες του Παρισιού για τον ισοσκελισμό του προϋπολογισμού του, αλλά ότι είναι αναγκαίες 

περαιτέρω μεταρρυθμίσεις. 

Η συνέχεια πάντως θα είναι δύσκολη, δεδομένου ότι το έλλειμμα αναμένεται να φτάσει το 4,3% το 2015, γεγονός που 

εξοργίζει τις Βρυξέλλες. «Ο ρυθμός μείωσης του ελλείμματος πρέπει να συμβαδίζει με την ανάπτυξη», προειδοποίησε ο 

εκπρόσωπος της κυβέρνησης Στεφάν Λε Φολ. «Ήδη καταβάλλουμε προσπάθειες που δεν έχουν προηγούμενο». 

Το 2015, η Γαλλία θα περικόψει τις δαπάνες κατά 21 δισεκατομμύρια ευρώ (έναντι συνόλου 50 δισεκατομμυρίων την 

επόμενη τριετία) και θα δαπανήσει 12 δισεκατομμύρια για την ενίσχυση των επιχειρήσεων (έναντι συνόλου 41 

δισεκατομμυρίων την τριετία). Παράλληλα, θα εισαγάγει φοροελαφρύνσεις για 9 εκατομμύρια νοικοκυριά. 

Οι Βρυξέλλες θα εξετάσουν τον γαλλικό προϋπολογισμό, αλλά έχουν ήδη προειδοποιήσει ότι τον θεωρούν ανεπαρκή. Μέχρι 

τα τέλη του μήνα θα πρέπει να γνωστοποιήσουν την τελική τους άποψη. Αν ζητήσουν τροποποιήσεις, είναι βέβαιο ότι θα 

προκαλέσουν σύγκρουση. «Η Γαλλία αναλαμβάνει τις ευθύνες της με εθνικά κυρίαρχο τρόπο», έχει δηλώσει ο υπουργός 

Οικονομίας Μισέλ Σαπέν. 

Η Γαλλία βρίσκεται υπό την επιτήρηση των Βρυξελλών από το 2009. Το 2011 δεσμεύτηκε να μειώσει το έλλειμμά της κάτω 

από το 3% του ΑΕΠ. Παραβίασε τη δέσμευσή της. Ανάλογες υποσχέσεις έδωσε άλλες δύο φορές, αλλά τις παραβίασε ξανά. 

Η Γερμανίδα καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ κατέστησε πάντως σήμερα σαφές ότι δεν είναι δυνατόν να υπάρξουν 

εξαιρέσεις στην τήρηση των κανόνων της ΕΕ για τα ελλείμματα. Σε ομιλία της στο γερμανικό κοινοβούλιο, η Μέρκελ 

τόνισε τρεις φορές ότι «όλα» τα μέλη της ΕΕ πρέπει να σεβαστούν πλήρως το σύμφωνο σταθερότητας και ανάπτυξης της 

ΕΕ, ώστε η οικονομία της ευρωζώνης να μη χάσει την αξιοπιστία της. 
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Προς παγκόσμια οικονομική κρίση; 
Ενδείξεις νέας οικονομικής κρίσης διακρίνουν πολλοί αναλυτές, ερμηνεύοντας την συμπεριφορά των χρηματιστηρίων, την 

πτώση της τιμής του πετρελαίου και τη μείωση των αποδόσεων στα «ασφαλή» κρατικά ομόλογα. 

«Επενδυτές σε κατάσταση πανικού», «Η Ευρώπη εισέρχεται σε περίοδο ύφεσης», «Σε κατήφορο τα χρηματιστήρια» είναι 

μερικοί από τους τίτλους των σημερινών οικονομικών αναλύσεων που φιλοδοξούν να αποκωδικοποιήσουν τα μηνύματα των 

αγορών. «Οι χρηματοοικονομικές αγορές σηματοδοτούν μια νέα παγκόσμια οικονομική κρίση», γράφει ο Χόλγκερ Τσέπιτς 

στην εφημερίδα Die Welt. «Εάν ερμηνεύσουμε τις διακυμάνσεις των μετοχών, κατά το προηγούμενο 48ωρο, τότε ο κόσμος 

είναι αντιμέτωπος με μια βαθιά ύφεση», επισημαίνει ο Τσέπιτς, παραπέμποντας στις χρηματιστηριακές αναταράξεις και την 

πτώση των γενικών δεικτών σχεδόν σε όλες τις χώρες και κυρίως στην Ελλάδα. Παράλληλα σημειώνεται μείωση ρεκόρ των 

αποδόσεων των γερμανικών ομολόγων δεκαετίας που έφτασαν στο ιστορικά χαμηλό επίπεδο του 0,72%. «Πρόκειται για ένα 

επίπεδο που παραπέμπει σαφώς σε βαθιά ύφεση», γράφει ο Τσέπιτς, εξηγώντας ότι η στροφή σε ασφαλείς επενδύσεις 

καταδεικνύει «ζοφερές οικονομικές προοπτικές». 

«Επιστροφή της ευρωκρίσης» 

«Οι κινήσεις είναι βάναυσες» σχολιάζει ο Γκι Λε Μπα, στέλεχος της Janney Montgomery Scott LLC στο πρακτορείο 

Bloomberg, προσθέτοντας ότι «η παγκόσμια οικονομία επαναξιολογείται ξαφνικά και το αποτέλεσμα είναι πολύ αρνητικό». 

Οι τελευταίες εξελίξεις επιβεβαιώνουν ότι οι αγορές δεν πιστεύουν ότι οι κεντρικοί τραπεζίτες θα καταφέρουν να 

αποτρέψουν την κατάρρευση και ένδειξη αυτής της δυσπιστίας συνιστούν οι αποπληθωριστικές τάσεις. «Είναι προφανές ότι 

μειώνεται η εμπιστοσύνη προς την ικανότητα του επικεφαλής της ΕΚΤ, Μάριο Ντράγκι να διατηρήσει τον πληθωρισμό 

σταθερά κοντά στο 2%», επισημαίνει ο οικονομικός συντάκτης της Die Welt, υπενθυμίζοντας ότι ο αποπληθωρισμός συνιστά 

ανασταλτικό παράγοντα για τις επενδύσεις αλλά και την κατανάλωση.Σε νέα οικονομική ύφεση παραπέμπει και η πτώση της 

τιμής του πετρελαίου αλλά και άλλων ορυκτών πρώτων υλών, όπως του χαλκού. Όπως σημειώνεται, στο επίκεντρο των 

εξελίξεων στις αγορές είναι η ευρωζώνη. «Έτσι οι αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων σκαρφάλωσαν πάλι κοντά στο 8%, 

ενώ και σε άλλες αγορές της περιφέρειας σημειώθηκε επίσης εκτίναξη των επιτοκίων για κρατικά ομόλογα. Κάποιοι ειδικοί 

κάνουν πλέον λόγο για επιστροφή της ευρωκρίσης», γράφει η Die Welt. 

«Η κατάσταση της Ελλάδας ωραιοποιείται» 

«Χωρίς επιθετικά πολιτικά μέτρα, η ευρωζώνη δεν θα βγει από την παγίδα του αποπληθωρισμού», εκτιμά ο Πολ Μόρτιμερ-

Λι, επικεφαλής οικονομολόγος της BNP Paribas, καλώντας τον Μάριο Ντράγκι να ενισχύσει τη ρευστότητα, προβαίνοντας 

στην μαζική αγορά κρατικών ομολόγων. Ο Μόρτιμερ-Λι καλεί επίσης τους υπουργούς Οικονομικών της ευρωζώνης να 

ενισχύσουν την ανάπτυξη μέσω επενδυτικών προγραμμάτων. 

Στον αντίποδα, ο Κρίστοφερ Ουόλεν, εταίρος στην επενδυτική Harvest Partners, ο οποίος εκτιμά ότι «οι αγορές είναι 

χειραγωγημένες εξαιτίας των παρεμβάσεων των κεντρικών τραπεζών». Ο Ουόλεν υποστηρίζει ότι οι αναταράξεις των 

τελευταίων ημερών συνιστούν, απλώς, προσπάθεια αντίδρασης των αγορών στην χειραγώγηση. 

Απαισιόδοξες είναι οι προγνώσεις και του γερμανού οικονομολόγου Χανς-Βέρνερ Ζιν, ο οποίος βλέπει μια μακρά περίοδο 

μαρασμού της ευρωπαϊκής οικονομίας. Σε συνέντευξή του προς την εφημερίδα Rheinische Post, ο πρόεδρος του Ifo τονίζει 

ότι η ευρωκρίση δεν παρήλθε, αλλά αντίθετα, οξύνεται σε χώρες όπως η Ιταλία, όπου σημειώνεται ήδη διαφυγή κεφαλαίων. 

Ο Χανς-Βέρνερ Ζιν υπενθυμίζει ότι η εισαγωγή του ευρώ είχε ως συνέπεια την απώλεια ανταγωνιστικότητας των οικονομιών 

του ευρωπαϊκού Νότου. «Η κατάσταση κάποιων χωρών, όπως η Ελλάδα, ωραιοποιείται προκειμένου να αποφευχθεί μια 

συζήτηση για τα αναγκαία επόμενα βήματα», εκτιμά ο γερμανός οικονομολόγος. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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